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Інвестиції. Розвиток. Партнерство
форум

5-6 травня 2016 року в Сумському національно-
му аграрному університеті відбувся  Міжнародний
інвестиційний форум «Сумщина Invest – 2016.
Україна – Польща: інвестиції. Розвиток.
Партнерст во». Такий захід, організований за спри-
яння Сумської обласної державної адміністрації,
Сумської обласної ради та Сумської міської ради,
у нашій області проводився вперше. 

У роботі форуму взяли участь представники
Міністерства закордонних справ України, Міністерства
аграрної політики та продовольства України,
Міністерства економічного розвитку і торгівлі України,
Консульства Республіки Польща в Харкові, польських
компаній, а також керівники вищих навчальних закладів,
представники SCC Ukraine, керівники адміністрації
люблінського воєводства та міста люблін, народні
депутати України, представники Сумського земляцтва,
асоціації міст України, Міжнародної Торгової Палати ІСС
Ukraine.

Мета цього заходу – поглиблення діалогу між
Україною та Польщею, а також окремими регіонами
країн, розвиток та активізація транскордонної співпраці,
налагодження співробітництва у бізнес-середовищі,
встановлення корисних контактів між українськими та
польськими підприємцями, пошук нових партнерів для
реалізації спільних проектів у сільському господарстві,
переробній галузі, сфері ІТ-технологій тощо.

Формат форуму передбачав чотири складові:
виставку товаровиробників Сумщини, пленарні засідан-
ня, безпосереднє спілкування бізнесменів та дискусійні
панелі на дві тематики. У першій панелі – сільськогос-

подарський потенціал Сумщини,
агробізнес, перспективи міжнарод-
ного співробітництва, розвиток сіль-
ських територій, у другій – інформа-
ційно-комунікаційні технології. 

Спікери першої дискусійної
панелі, серед яких були голова
постійної комісії Сумської обласної
ради з питань розвитку сільських
територій, соціального захисту
населення Магомед-Шаріп Галаєв,
голова асоціації «Спілка аграрних
підприємств Сумської області»
Олексій Картавий,  керуючий орга-
нізацією виробництва СП агрохіміч-
ного підприємства «Родючість»
Юрій Гедерим та голова комісії з
Pest-контролю та Pest-менеджменту
при ICC Ukraine Сергій Криводонов,
запропонували для обговорення
цілу низку питань. Це, зокрема, такі
теми, як «Успішне впровадження
аграрної реформи: міжнародний
досвід та українські реалії»;

«Перспективи сталого аграрного та сільського розвитку.
Розвиток сільськогосподарського та несільськогоспо-
дарського підприємництва. Кооперація. Міні перероб-
ка»; «Інвести ційна привабливість сільських територій»,
«Що допоможе розвитку фермерства в Україні?
Підтримка нової фермерської генерації. Органічне
виробництво. Роз виток оптової торгівлі. Оптові ринки
сільськогосподарської продукції», «Фінансові пропозиції
для аграріїв. Послуги комерційних банків. Програми
фінансування аграрного та сільського розвитку» та
«Бізнес-партнерство. Торгівля. Презентація підпри-
ємств. Можливі варіанти співробітництва».
Модератором цієї секції став проректор з наукової
роботи та економічних питань Сумського наУ
Олександр Маслак.

а ввечері на учасників форуму чекав приємний сюр-
приз: їх запросили відвідати один з найяскравіших і
найпрекрасніших культурних заходів Сумського націо-
нального аграрного університету – віденський бал, який
у цьому році носив назву «Бал Квітів».

впродовж другого дня форуму його учасники побу-
вали на провідних підприємствах Сумщини – аТ
«Технологія», ТОв «Керамейя», ТМ «Олівія» ПаТ
«Сумський завод продтоварів» та ТОв «Горобина».

Організатори переконані, що проведення в Сумах
заходу такого рівня сприятиме поглибленню діалогу між
Україною і Польщею, зміцненню дружби між Сумщиною
та люблінським воєводством, встановленню корисних
контактів між українськими та польськими підприємця-
ми, пошуку нових партнерів для реалізації спільних про-
ектів у сільському господарстві, переробній галузі, у
сфері IT-технологій тощо�

Олена МОвчан
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– Рене, судячи з назви, проект пов'яза-
ний з промисловим виробництвом молока.
Розкажіть про нього докладніше.

– Dutch Ukrainian Dairy Project – спільний
проект уряду і групи компаній держави
нідерланди, який буде реалізований в галузі
молочного скотарства України протягом
наступних трьох років. всі заходи відбувати-
муться в двох напрямках: практична підготовка

та інституційний розвиток у напрямку підви-
щення якості молока, селекції тварин, економі-
ки галузі. Глобальна мета програми – допомог-
ти підвищити ефективність молочного ско-
тарства в Україні. Крім того, ми хочемо показа-
ти можливості голландських компаній, що буде
стимулювати бізнес-активність між Україною та
нідерландами в цілому.

– Розкажіть про голландські компанії,
які беруть участь у проекті.

– Це відома фірма GD Animal Health, яка
зовсім недавно підписала меморандум про
співпрацю з агрохолдингом «Миронівський хлі-
бопродукт». Крім того, Vetvice (Cow Signals) –
компанія, що пропагує в усьому світі філософію
сигналів корів, в основі якої попередження хво-
роб і забезпечення здоров'я тварин. Один з
партнерів HAS Den Bosch – університет, який
займається практичною підготовкою студентів
у сільськогосподарській галузі. а також Difco
International – фірма, що надає консалтингові
послуги у тваринництві.

– Які конкретно результати хочете отри-
мати?

– У рамках проекту плануємо підготувати
фахівців з сигналів корів, оцінки типу будови
тіла тварин, здоров'я вимені і чищення копит.
частину тренінгів буде проведено безпосеред-
ньо на голландських підприємствах. Також
будуть організовані навчальні поїздки учасників
програми до кращих сільськогосподарських
підприємств та університетів Голландії протя-
гом усього періоду його існування.

Проект сфокусований на те, що у процесі
реалізації буде розроблена бізнес-модель, яка
забезпечить успішне функціонування всіх задія-
них напрямків надалі. Перед тренерами стоїть
завдання підвищити рівень професійної квалі-

фікації фахівців у сфері молочного скотарства
України. Крім того, як я вже говорив раніше, ми
хочемо активізувати відносини наших країн в
галузі тваринництва.

– Для реалізації такої кількості завдань
необхідно мати надійних партнерів в
Україні. Хто вони?

– Працюючи над проектом, ми визначили
для себе три стартові майданчики: львів
(менеджмент і економіка), Суми (якість моло-
ка), Біла Церква / Умань (фураж, годування,
здатність до відтворення). відповідно, серед
наших партнерів Сумський та Білоцерківський
аграрні університети, львівський університет
ветеринарної медицини та біотехнології імені
С.З. Гжицького, Український клуб аграрного
бізнесу, асоціація виробників молока, донори,
фермери, молокопереробні підприємства.

Для більш ефективної діяльності у нас є
координатор в Україні – Роман Пучко, який
кілька років тому закінчив магістратуру
Wageningen University за профілем
«Продовольство і агробізнес» і зараз успішно
представляє компанію Difco International в
Україні.

Хочу зазначити, що ми завжди відкриті до
співпраці з урядом, цивільними інституціями,
сільськогосподарськими університетами, при-

ватним сектором, міжнародними організаціями.
– Ви вже визначили підприємства, в

яких будете здійснювати ідеї Dutch
Ukrainian Dairy Project?

– Попередньо були відібрані деякі агрофір-
ми. але ми готові до діалогу з охочими взяти
участь в проекті. При цьому немає ніяких умов,
важливо тільки намір подальшого ефективного
розвитку. Крім того, хочемо залучити в нашу
команду підприємства галузі переробки молока
як первинних споживачів цього продукту, заці-
кавлених у підвищенні його якості.

– Яким Ви бачите тваринництво України
в майбутньому?

– Секрет успіху голландської молочної
галузі – тісна, взаємовигідна співпраця всіх
компаній, причетних до даного виробництва.
Дуже б хотілося, щоб українці навчилися плідно
взаємодіяти між собою і отримувати відмінні
результати, адже ви маєте величезну перевагу
за рахунок сприятливих природно-кліматичних
умов.

– Щиро дякуємо за розмову і завжди
раді бачити Вас у Сумському національному
аграрному університеті!�

Юлія Бойко, Latifundist.com

СНАУ задіяний у голландському проекті
партнерство

З 11 по 13 травня 2016 року в Сумському національному
аграрному університеті проходив семінар для студентів 3 та 4
курсів факультету агротехнологій та природокористування, які
навчаються за програмою «Кернел». Це міжнародне навчання в
рамках спільного проекту компанії «Кернел» та СнаУ, що відбува-
ється в рамках Університету міжнародних програм. відповідно до
умов проекту, студенти навчаються за програмою, що узгоджена
СнаУ спільно з фахівцями «Кернел» і передбачає отримання саме
таких знань і вивчення саме тих дисциплін і в тому обсязі, що
потребує сучасний агробізнес. Другим, не менш важливим
моментом, є постійне занурення студентів у світове наукове та
навчальне середовище: до університету постійно приїжджають
лектори із закордонних університетів-партнерів.

Цього разу з лекціями виступив доктор Брюс еріксон, універ-
ситет Purdue (СШа, штат Індіана). Семінар був присвячений
таким темам, як мікробіологічна структура грунту, проблематика
раціонального використання грунту, управління поживними речо-
винами, управління сільськогосподарськими культурами.

За словами пана еріксона, він приємно здивований хорошим
рівнем підготовки студентів, їх зацікавленістю темою семінару.

в рамках візиту доктора еріксона до нашого університету від-
булася також його зустріч з ректором СнаУ володимиром
ладикою, на якій партнери обговорили шляхи й напрямки спів-
праці�

Американський досвід
для студентів СНАУ
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Інтеграція України в ЄС передбачає переведення сільського господарства на
європейську платформу. У той же час цікаво, наскільки серйозно ставляться
західні партнери до тваринництва України. Зокрема, у квітні поточного року
стартувала початкова фаза Dutch Ukrainian Dairy Project – голландської про-
грами в галузі молочного скотарства.
Про серйозність намірів західних партнерів свідчить той факт, що обговорен-
ня основних положень майбутнього проекту відбувалося в уряді королівства
Нідерланди протягом останніх трьох років. Експерти Міністерства економіки
ретельно зважували всі плюси і мінуси, прораховували ступінь ризику, і
нарешті-то восени 2015 року був оголошений тендер.
Один з претендентів – Рене Кремерс – зумів об'єднати напрямки роботи
декількох компаній, підготувати найбільш глобальну програму діяльності і в
результаті став одним з координаторів проекту. Нам вдалося поговорити з
ним під час візиту до Сумського національного аграрного університету, який
є базовим партнером цієї програми.
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Привітали науковців
професійне свято

День науки в Україні зазвичай святкується у третю суботу
травня. Складно уявити сучасне життя без досягнень науки.
Саме завдяки їм людство у своєму науково-технічному розвит-
ку пройшло шлях від перших спроб вивчення світу до космічних
польотів. наука не стоїть на місці: розвиваючись, вона привно-
сить у наше життя все нові й нові технології, що слугують на
благо людству. День науки об'єднує багатьох творчих людей
різних напрямків, відданих і зацікавлених у кінцевому результа-
ті своєї праці професіоналів.

Україна являє собою державу з високим рівнем освіти і
науки. національна академія наук України була заснована 27
листопада 1918 року і зараз має 3 секції, близько 14-ти відді-
лень і 170 інститутів та інших наукових установ, а також 1400
науково-дослідних інститутів і 330 вищих навчальних закладів,
в яких працюють більш ніж 7000 докторів і 78000 кандидатів
наук.

Осередком аграрної науки на Сумщині є Сумський націо-
нальний аграрний університет. 17 травня 2016 року тут відбу-
лися урочистості з нагоди Дня науки. науковців привітали пер-
ший проректор Микола Курило, проректор з наукової роботи та
економічних питань Олександр Маслак, директор Департаменту
освіти і науки Сумської облдержадміністрації Олена Попова,
заступник директора Департаменту агропромислового розвит-
ку Сумської ОДа Петро Турчин та директор Інституту сільського
господарства Північного Сходу віктор Кабанець.

За значні досягнення у науковій роботі, вагомий особистий
внесок у підготовку фахівців, організацію і проведення наукової
роботи серед студентської молоді та з нагоди Дня науки
Подяками ректора були відзначені такі викладачі та співро-
бітники нашого університету:

вікторія Стрельник, старший викладач кафедри правового
забезпечення аПК;

вікторія вечорка, доцент кафедри розведення і селекції
тварин та водних біоресурсів, к.с.-г.н., доцент, докторант;

Євген Коноплянченко, доцент кафедри технічного сервісу,
к.т.н., доцент;

наталія Строченко, декан факультету економіки і менедж-
менту, к.е.н., професор;

надія лобачова, завідувач лабораторій кафедри технології
харчування, к.т.н., доцент;

Ганна Фотіна, професор кафедри епізоотології та паразито-
логії, д.вет.н., доцент;

володимир Мукосєєв, доцент кафедри будівельного вироб-
ництва, к.т.н., доцент;

Ігор Масик, доцент кафедри землеробства, ґрунтознавства
та агрохімії, к.с.-г.н., доцент;

Оксана Приходченко, інженер І категорії науково-дослідної
частини.

Грамотами Департаменту освіти і науки Сумської
облдержадміністрації були нагороджені:

Олена Славкова, завідувач кафедри бухгалтерського обліку,
д.е.н., професор;

Микола Ясинок, завідувач кафедри правосуддя, д.ю.н., про-
фессор;

Роман Ярощук, доцент кафедри садово-паркового та лісо-
вого господарства, к.с.-г.н., доцент;

Олеся Кистерна, старший викладач кафедри терапії, фар-
макології та клінічної діагностики к.вет.н.; 

владислав Душин, завідувач кафедри будівельних кон-
струкцій, к.т.н., доцент;

Марія Щербак, студентка юридичного факультету;
Марина Гасай, студентка юридичного факультету.
Грамоти Департаменту агропромислового розвитку

Сумської облдержадміністрації отримали такі науковці
СНАУ:

Тетяна Устік, завідувач кафедри статистики, аГД та марке-
тингу, к.е.н., доцент;

анатолій Подгаєцький, завідувач кафедри біотехнології та
фітофармакології, д.с.-г.н., профессор;

віктор Опара, доцент кафедри технології кормів та годівлі,
к.с.-г.н., доцент.

вітаємо наукову спільноту нашого університету зі святом,
бажаємо подальших наукових досягнень, морального та матері-
ального задоволення від результатів своєї праці, нестримного
польоту наукової думки, реалізації всіх ідей та задумів!�

Олена МОвчан
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Олена МОвчан

20 травня 2016 року Сумський
національний аграрний університет
відвідала численна делегація керів-
ників департаментів та управлінь
освіти і науки, директорів, ректорів
обласних інститутів післядипломної
педагогічної освіти з усієї України,
яку очолив заступник міністра освіти
й науки України Павло Хобзей. Цей
візит відбувся в рамках всеукраїнсь-
кої наради працівників освіти, що
проходила на Сумщині.

«Показово, що саме наша
область проводить всеукраїнську

освітянську нараду за участю
Міністра освіти і науки лілії Гриневич,
адже наші навчальні заклади пре-
стижні й відомі навіть за межами
України», – зазначив очільник
Сумської області Микола Клочко. І
одним з таких закладів є Сумський
національний аграрний університет.

Тож делегація, яку гостинно
зустріли в Сумському наУ, оглянула
навчальні аудиторії юридичного
факультету, дослідні поля, теплиці й
сади університету, побачила заняття
кінологів з аджиліті. важливим пунк-

том програми перебування стала
презентація біоенергетичної лабора-
торії СнаУ «впровадження енергое-
фективних заходів в бюджетних уста-
новах»: гості оглянули нову котельну,
що віднедавна запрацювала в СнаУ і
дозволила повністю відмовитися від
газопостачання. Про досвід впровад-
ження альтернативної енергетики,
необхідність, своєчасність та, голов-
не, – ефективність такого кроку
говорили перший проректор Микола
Курило, проректор з навчально-нау-
ково-виробничих питань розвитку та
адмін істративно-господарської
діяль ності Микола Шпетний та голов-
ний енергетик Юрій Басанець.

навіть дощова погода не завади-
ла гостям побувати у тепличному
комплексі, на власні очі побачити, як
в університеті силами студентів-
агрономів вирощуються огірки, скуш-
тувати їх (тим більше, що продукція,
вирощена у СнаУ, є екологічно
чистою, про свідчить результат екс-
прес-аналізу на вміст нітратів, зроб-
лений тут же студентами-екологами). 

Проректор з науково-педагогічної
та навчальної роботи валерій
Жмайлов, проводячи презентацію уні-
верситету, поділився досвідом, які
шляхи знаходить СнаУ та які методи
використовує, щоб навіть у сучасних
складних умовах залишатися одним з
кращих аграрних університетів України.

на завершення візиту учасники
заходу відвідали храм Святої
валентини, розташований на терито-
рії нашого навчального закладу�

Освітяни з усієї України
зібралися у СНАУ

Олена МОвчан

семінар
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24 травня 2016 року студентка
університету CERGE-EI (м. Прага,
чеська Республіка) Ірина Момотенко
(молодший науковий співробітник та
кандидат на звання PhD) провела
презентацію магістерської та док-
торської освітніх програм для сту-
дентів факультету економіки та
менеджменту.

CERGE-EI (Centre of Economic
Research and Graduate Education-
Economics Institute) – економічний
інститут, заснований у 1991 році у
Празі за підтримки Карлового універ-
ситету та академії наук чеської
Республіки. CERGE-EI надає унікаль-
ну можливість студентам з різних
країн отримати вищу та післядиплом-
ну освіту європейської якості.

У CERGE-EI існує дві програми:
PhD in Economics (Ма+PhD) –

безкоштовна програма на здобуття
звання PhD в економіці (доктор філо-
софії). Дана програма розроблена з
метою підготовки висококваліфікова-
них кадрів для наукової роботи у
галузі економіки, для роботи на топ-
позиціях міжнародних організацій,
центральних банків, державних міні-
стерств.

Програма триває приблизно 5
років: після перших 2 років навчання
студент отримує ступінь магістра
(Master of Arts degree), проходить

підготовку до вступу
в аспірантуру і за її
результатами всту-
пає. Для вступу до
програми необхід но
пройти конкурс. Сту -
денти приймаються
на цю програму тіль-
ки за умови наявності
ступеня магістра або
спеціаліста. По закін-
ченні програми сту-
дент отримує два
дипломи: перший –
американський, який
видається штатом
міста нью-Йорк (New

York State Board of Regents), другий
– європейський, акредитований
Мініс терст вом освіти чеської
Республіки. 

CERGE-EI фінансово забезпечує
студентів PhD-програми, надаючи
стипендії в розмірі 600-900 USD,
додаткові бонуси та медичне страху-
вання, і навіть компенсує проїзд у
громадському транспорті та заняття
спортом.  Також найкращі студенти
мають можливість безкоштовно
навчатися в топ-університетах світу
(Harvard University, Oxford University,
Princeton University та ін.) протягом
3-6 місяців.

Master in Applied Economics
(MAE) – програма на здобуття звання
MAE в економіці (магістр прикладної
економіки). MAE – програма, орієн-
тована на бізнес, і її перевагою є те,
що теоретична підготовка підкріп-
люється і практичними знаннями,
якими діляться запрошені директори
банків і великих організацій. на про-
граму MAE приймаються студенти зі
ступенем бакалавра чи вище.
Програма триває 1 рік і коштує 9500
(можливе надання часткової стипен-
дії індивідуальнім учням).

Якщо вас зацікавила ця інформа-
ція, звертайтеся до медіацентру
СнаУ: mediasnau@gmail.com�

Навчатися у Чехії?
Це реально!

можливості

21 травня 2016 року
сумчани відзначили
Міжнародний день
Європи. навіть прохо-
лодна дощова погода не
завадила проведенню
цього заходу, в рамках
якого у Палаці для дітей
та юнацтва відбувся так
званий науковий пікнік –
презентація навчальни-
ми закладами своїх нау-
кових винаходів та роз-
робок. Там же проводи-
лися різноманітні кон-
курси для відвідувачів,
хенд-мейд ярмарки тощо.

активну участь у проведенні
цього заходу взяли також і студенти
та співробітники Сумського націо-
нального аграрного університету.

Біля експозиції та стендів
СнаУ постійно юрмилася
велика кількість школярів.
Багато хто з них цілими
шкільними командами
взяли участь у популярній
грі «Що? Де? Коли?», про-
веденій викладачами юри-
дичного факультету і при-
свяченій європейській
тематиці. навіть просто
знаходячись поряд, можна
було дізнатися багато
нового й цікавого про
європейські країни. Пере -

могла дружба і команда  школи №27
:)

Тут же студенти факультету агро-
технологій та природокористування
безкоштовно робили експрес-тести
овочів на вміст нітратів. Студенти-

волонтери спілкувалися з
відвідувачами нашої експо-
зиції, відповідали на запи-
тання та надавали друко-
вану продукцію з інформа-
цією про СнаУ, лунали
веселі пісні у виконанні
солісток університету.

Сподіваємося, що про-
ведений захід приніс юним
сумчанам і користь, і задо-
волення та дозволив їм
ближче познайомитися з
Сумським національним
аграрним університетом�

Суми. Європа. СНАУ
акція

26-27 травня 2016 року у Сумському національно-
му аграрному університеті відбулася Міжнародна
науково-практична конференція "Гончарівські
читання", присвячена 87-річчю з дня народження
Миколи Дем'яновича Гончарова – Лауреата дер-
жавної премії СРСР в галузі науки і техніки (1974),
Заслуженого діяча науки і техніки України
(1999),Заслуженого професора Сумського НАУ
(2002), доктора сільськогосподарських наук, про-
фесора. Вшановуючи у ці дні його пам'ять, хотілося
б пригадати основні віхи його біографії, щоб краще
розуміти, як, у яких умовах формувалася ця видат-
на особистість.

народився Микола Дем’янович 25 травня 1929 року,
у сім’ї  колгоспниці та державного службовця, завідувача
воздвиженського опорного пункту немєшаєвської сіль-
ськогосподарської дослідної станції в с. Грем’ячка
Ямпільського району Сумської області. У 1941 році закін-
чив семирічку, в 1949 році – воздвиженський сільсько-
господарський технікум, а в 1955 році –Московську сіль-
ськогосподарську академію ім. К. а. Тімірязєва за спеці-
альністю «агрономія».

У 1955-1957 роках був на цілині головним агрономом
Забеловської МТС Кустанайської області. впродовж 25
років (1957-1982) працював у Білоруському науково-
дослідному інституті картоплярства і плодоовочівництва.
Пройшов шлях від молодшого наукового співробітника до
директора цього закладу. За цей час він захистив канди-
датську (1966 р.) і докторську (1981 р.) дисертації, в яких
розробив теоретичні положення селекції високопродук-
тивних сортів картоплі. За виведення таких сортів, які
займали в республіці 92%, а в СРСР – 30% площі під кар-
топлею, Миколі Дем'яновичу в 1974 році була присудже-
на Державна премія СРСР в галузі науки і техніки. З 1976
року Микола Дем'янович – генеральний директор нвО
«Белсемкартофель». впровадження нових сортів, сучас-
них технологій їх виробництва, насінництва та зберігання
дозволило підвищити урожайність картоплі в республіці з
15 до 30 т/га.

У своїй науковій роботі Микола Дем'янович викори-
стовував досвід зарубіжних вчених Польщі, німеччини,
Японії – саме тих країн, де він бував у нау-
кових відрядженнях. У 1976-1980 роках він
був одним із керівників теми з виведення
сортів картоплі, стійких до карантинних
хвороб і шкідників, яку виконували спільно
вчені німецької  Демократичної Республіки
і Білоруської РСР. Одночасно Микола
Дем'янович керував секцією картоплярст-
ва і плодоовочівництва в західному відді-
ленні ваСГнІл, яке об'єднувало тематику
наукових досліджень у Білорусі, литві,
латвії, естонії. 

У 1983 році Микола Дем'янович прой-
шов по конкурсу на посаду завідувача
кафедри селекції і насінництва Сумського
національного аграрного університету,
тоді філіалу Харківсь кого сільськогоспо-
дарського інституту ім. в. в. Докучаєва.
Першими кроками завідування були орга-
нізація і створення матеріально-технічної
бази для забезпечення навчального і нау-

кового процесів. використавши досвід з попередньої
роботи, Микола Дем'янович вперше в Сумській області
організував науково-виробничу систему «Меристема»,
яка вирішила регіональну проблему насінництва картоплі
на основі оздоровленого від вірусної інфекції матеріалу.
Господарства області щорічно отримували 8-10 тисяч
тонн елітної картоплі. У 1991 році за успіхи в економічно-
му і соціальному розвитку Української РСР Сумську
виробничу систему з насінництва «Меристему» нагород-
жено Дипломом учасника виставки досягнень народного
господарства України. 

З 1986 року під керівництвом Миколи Дем'яновича
вперше в Сумській області розпочалася селекція картоп-
лі. За короткий період були створені декілька нових висо-
копродуктивних сортів, таких, як Молодіжна, ластівка,
Ювіляр 60-70, лілея, Зоря Сумщини, аграрна, Злагода,
Псільська, Косовщинська. 

Професор Микола Дем'янович Гончаров виховав
сучасну школу селекціонерів-насіннєводів, які захистили
дисертації і працюють в республіці Білорусь та в Сумській
області, зокрема в Сумському наУ.

враховуючи вагомий внесок у науку і практику галузі
картоплярства, Миколу Дем'яновича у 1999 році наказом
ректора Сумського ДаУ призначено директором науково-
дослідного інституту проблем картоплярства північно-
східного регіону України. Інститут було створено з метою
покращання процесу навчання молодих фахівців шляхом
підвищення науково-методичного рівня викладання про-
відних дисциплін за фахом до світового; для проведення
фундаментальних і прикладних науково-дослідних робіт
студентами, магістрами, аспірантами, докторантами і
викладачами на сучасних засадах; для ефективного вико-
ристання в навчальному, науковому і виробничому проце-
сах розробок провідних вчених університету та посилення
інтеграційних процесів вищої аграрної освіти з науково-
дослідною і науково-конструкторською роботами.

науково-педагогічна і громадська діяльність профе-
сора Миколи Дем'яновича Гончарова відзначена високи-
ми урядовими нагородами: два ордени Трудового
червоного Прапора (1957 р., 1973 р.), чотири урядові
медалі (1957 р., 1970 р., 1986 р., 1995 р.), Почесна гра-
мота верховної Ради Білоруської РСР (1979 р.) та медалі
вДнГ СРСР (1956 р., 1967 р., 1971 р., 1982 р.) і Диплом
I ступеня вДнГ України (1991 р.)�

Вшанували пам'ять 
професора Гончарова

особистість в історії
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2016 рік – останній рік набору на освітньо-кваліфікаційний 
рівень «Спеціаліст» (згідно із Законом України «Про вищу освіту»),

тому  запрошуємо скористатись останньою нагодою отримати 
повну вищу освіту.

СУМСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ОГОЛОШУЄ ПРИЙОМ СТУДЕНТIВ

на заочну форму навчання на 2016 рік
ОКР  «Спеціаліст» та ОС «Магістр»

Прийом до Сумського національного аграрного університету здійснюється
вiдповiдно до отриманої державної лiцензiї (серія ае №458731 від 28.07.2014
року) за акредитованими спеціальностями:

ГеОДеЗІЯ  Та ЗеМлеУСТРІЙ;•
СаДОвО-ПаРКОве  ГОСПОДаРСТвО;•
аГРОнОМІЯ;•
ТеХнОлОГІЯ вИРОБнИЦТва Та ПеРеРОБКИ ПРОДУКЦІЇ ТваРИннИЦТва;•
аГРОІнЖенеРІЯ;•
БУДІвнИЦТвО Та ЦИвІлЬна ІнЖенеРІЯ;•
елеКТРОенеРГеТИКа елеКТРОТеХнІКа Та елеКТРОМеХанІКа;•
ХаРчОвІ ТеХнОлОГІЇ;•
ОБлІК І ОПОДаТКУваннЯ;•
ФІнанСИ, БанКІвСЬКа СПРава Та СТРаХУваннЯ;•
МаРКеТИнГ•
МенеДЖМенТ;•
еКОнОМІКа;•
ПУБлІчне УПРавлІннЯ Та аДМІнІСТРУваннЯ;•
ПІДПРИЄМнИЦТвО, ТОРГІвлЯ Та БІРЖОва ДІЯлЬнІСТЬ;•
ПРавО.•

Згідно з Правилами прийому на 2016 рік, можливий вступ з інших, неспо-
ріднених напрямів підготовки, при умові проходження співбесіди та здачі
вступних іспитів.

Фінансування підготовки фахiвцiв у Сумському НАУ проводиться: за
рахунок коштів юридичних та фізичних осіб.

вступники подають особисто до приймальної комісії Сумського наУ в папці
для паперів:

документ про здобутий освітньо-кваліфікаційний рівень та додаток до•
нього, оригінали  (додатково – копію цих документів); 
чотири  кольорових фотокарток розміром 3х4;•
чотири  конверти з марками;•
копію паспорта та ідентифікаційного коду*;•
копію свідоцтва про одруження (при необхідності);•
копію трудової книжки.•

*Паспорт (свідоцтво про народження), військовий квиток (посвідчення про
приписку до призивної дiльницi), документи, що дають право на пільги, вступ-
ник подає особисто в строки, визначені для подання документів. 

Прийом документів до Сумського НАУ проводиться з 13 по 27 червня.
Вступні випробування з 29 червня по 3 липня 2016 року.

Адреса приймальної комісії СНАУ: 40021, м.Суми, вул. Г. Кондратьєва,
160. 

Тел. заочна освіта: 0501639055, 0982017198 
Офіційний сайт СНАУ: www.sau.sumy.ua

Отримайте вищу освіту заочно!

абітурієнту

№5 (255)              №5 (255)              травеньтравень 2016 2016 рр..
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Олена МОвчан

«Маски скинуті»
іноземні студенти

Під такою назвою 12 травня 2016 року від-
булося грандіозне талант-шоу іноземних сту-
дентів. відкриття його для глядачів стало видо-
вищним і неочікуваним, оскільки вперше кон-
цертну програму відкрив танок іноземних сту-
дентів у масках. Протягом усього шоу кожен
учасник відкривав свій талант, який прихову-
вався під маскою. Розпочалася концертна про-
грама вокальним номером  Сібанди Мелбар із
Замбії.

Під час шоу наші учасники доводили, що
іноземці не тільки вміють добре співати і тан-
цювати, вони також активно беруть участь у
спортивному житті СнаУ. Глядачі мали змогу
на власні очі побачити виступ призера міжна-
родного чемпіонату світу з бойового багато-
борства, студента факультету економіки та
менеджменту Шерзодбека абдуманопова  з

Узбекистану та артура
Ходжамгулиєва із
Туркменістану.

Талантам іноземних
студентів не було меж.
Орхан амиров вразив гля-
дачів не тільки як танцю-
рист, але й як талановитий
художник.

Дівоча краса теж не
могла залишитися непо-
міченою, адже на сцені
були 3 учасниці, які брали
участь у конкурсах краси:
«віце-міс африка Суми
2014» – чатова Мувово із
Замбії, «Міс африка Суми
2016» – Тереза Францішко
з анголи та «Міс СнаУ» –
наташа Муленга із Замбії.

не менш вражаючими
були таланти представників

чоловічої статі, адже в концертній програмі
взяв участь перший переможець в історії кон-
курсу «Містер СнаУ» – Берван Кизилкан в дуеті
з Каракуртом абдулкадиром із Туреччини.

Глядачам запам’ятався також виступ гостя
із Сумського державного університету, пере-
можця  шоу талантів «New StarsSumDU 2016
року» студента з Іорданії  Хекмат етаіві.

Родзинкою талант-шоу іноземних студентів
став танок хлопців у масках (Тендай Гомба,
ешлі Мандебву та Брендон Купакувана). 

Феєричним став фінал концертної програ-
ми, кожен учасник зняв маску і відкрив свій
талант. Таємниці шоу іноземних студентів
«Маски  скинуті» були розкриті, але на цьому
таланти наших учасників не завершуються, і
вони будуть продовжувати дивувати своїх гля-
дачів�

«Agro-girls»:
цілеспрямована команда

розвиток

наприкінці квітня в Сумському національно-
му аграрному університеті пройшов захід під
назвою «Тиждень сталого розвитку», ініційова-
ний національною мережею університетів-
партнерів спільного проекту ПРООн/ЄС
«Місцевий розвиток, орієнтований га громаду».

Однією з найяскравіших подій тоді стали
студентські дебати, впродовж яких 5 команд-
учасниць боролися за перемогу, що давала їм
можливість представити наш університет на
всеукраїнських дебатах. найбільш палкі диску-
сії викликали такі тематики: «чи може одна
національна ідея об’єднати громадян
України?», «чи врятує Україну від кризи зміна
керівництва старшого покоління на молодих
фахівців?», «чи потрібно знищувати бродячих
тварин?» та багато інших актуальних тем.

За результатами 7 турів дебатів перемож-
цями журі оголосило команду «Agro-girls», що

дало право саме цій команді представити наш
університет на V всеукраїнських студентських
дебатах зі сталого розвитку, що пройшли 15-17
травня 2016 року в Одесі. 

До складу команди увійшли студентки 4
курсу: капітан команди Дар’я Кривуля  (факуль-
тет ветеринарної медицини), Софія Свисенко
(біолого-технологічний факультет) та людмила
Журба (факультет ветеринарної медицини), які
й вирушили до Одеси у супроводі старшого
викладача кафедри менеджменту в галузях аПК
ангеліни Галинської. У змаганнях брали участь
18 команд з різних областей України. Усі учас-
ники показали високий рівень ораторського
мистецтва, вміння переконувати опонентів та
доносити свою позицію. 

Цьогорічні дебати були присвячені обгово-
ренню цілей сталого розвитку ООн. Шляхом
жеребкування команди визначали одну з цілей,

яку вони повинні були відстоювати.
впродовж стислого часу – 2,5 хвилини
– команда мала представити свої аргу-
менти і довести важливість обраної цілі. 

Як зазначає капітан команди Даша
Кривуля, “Agro-girls” була відзначена як
найбільш згуртована, цілеспрямована і
вродлива команда :) «Один з керівників
так і сказав нам, що, якби нас не було,
нас варто було б придумати, інакше
дебати були б нудними й некрасивими»,
- пригадують наші агро-красуні.

Учасники заходу висловлюють щиру
вдячність організаторам, приймаючій
стороні, партнерам та колегам з інших
вишів за море позитивних вражень,
чудовий досвід та сонячний настрій�

Олена МОвчан

Тиждень сталого розвитку
студентське життя

Тиждень з 25 по 29
квітня в Сумському
національному аграрно-
му університеті прой-
шов під назвою
«Тиждень сталого роз-
витку». Захід, ініційова-
ний національною
мережею університетів-
партнерів спільного
проекту ПРООн/ЄС
«Місцевий розвиток,
орієнтований га грома-
ду», став для студентів
та викладачів СнаУ
цікавим та насиченим.

Розпочався він студентськими дебатами,
що тривали близько 4-х годин. 5 команд-учас-
ниць боролися за перемогу. За результатами 7
турів дебатів, переможцями журі оголосило
команду «Agro-girls».у складі Софії Свисенко,
людмили Журби та Дар’ї Кривулі. Друге місце
виборола команда «Третій зайвий» у складі
Станіслава Тимченка, валерія Федай та Юлії
Кислиці. антон вербицький, аліна Цепух та
вікторія Задорожня, які об’єдналися в команду
«Стратеги», посіли почесне третє місце.

26 квітня, у роковини чорнобильської тра-
гедії, студенти взяли участь в університетських

та міських заходах, а
також переглянули
відеоролики з пробле-
матики сталого роз-
витку та документаль-
ний фільм "Сталкери
на один день".

27 квітня протягом
кількох годин сімнад-
цять університетів-
партнерів, в тому числі
й СнаУ, посадили на
території свого регіону

дерева. Ця акція носи-
ла назву «Збережи
життя» – Green Tree
Challenge. Кожне дере-
во символізувало певну
ціль сталого розвитку,
які стосуються зміни
клімату, збереження
навколишнього сере-
довища, тобто важли-
вих глобальних викли-
ків, що вимагають уча-
сті кожного. Прий -

нявши естафету від Дніпропетровського націо-
нального університету імені Олеся Гончара,
студенти й викладачі Сумського національного
аграрного університету висадили липову алею.
До них долучилися координатор обласного
ресурсного центру Тамара Харченко та пред-
ставники Української академії банківської спра-
ви. 

висаджена липова алея символізує оди-
надцяту ціль сталого розвитку - зробити міста
та інші поселення зручними, безпечними, стій-
кими та екологічно дружніми. До 2030 року
необхідно забезпечити доступ до безпечних,

доступних та сталих
транспортних систем
для всіх людей завдяки
підвищенню безпеки
на дорогах та розши-
ренню систем гро-
мадського транспорту
із врахуванням особли-
вих потреб найбільш
вразливих груп (дітей,
жінок, людей похилого
віку та людей з особ-
ливими потребами).
Країни також мають
посилити діяльність із
захисту та охорони сві-

тової культурної та природної спадщини.
Завершилася ця акція передачею естафети

Київському національному економічному уні-
верситету імені вадима Гетьмана. а для сту-
дентів СнаУ тиждень продовжився ще одним
екологічним заходом – «чистий четвер у СнаУ»,
під час якого була прибрана територія за уні-
верситетом, відома всім СнаУвцям під назвою
«Ярки».

І на завершення 29 квітня студенти по всій
території університету розклеїли стікери, що
нагадуватимуть про необхідність економії при-
родних ресурсів – води, електроенергії тощо�

Містер Сміт став Містером СНАУ
конкурс

не так давно у Сумському національному
аграрному університеті обрали Міс СнаУ –
2016. Звісно, ми – за гендерну рівність в усь-
ому, та й хлопці наші задніх не пасуть, тож 28
квітня 2016 року в Молодіжно-розважальному
центрі на конкурсі «Містер СнаУ - 2016» змага-
лися вже представники сильної половини сту-
дентства – по одному від факультету та інозем-
ний студент. Упродовж трьох конкурсів кожен з
них намагався переконати журі й глядачів, що
саме він вартий того, щоб увесь рік носити
звання «Містер СнаУ». 

Завдання були нелегкими, цікавими і вима-
гали від учасників творчого підходу, сміливості
й креативності. Їх вихід у вишиванках проде-
монстрував всім дівчатам, які ж гарні у нас в
Україні й зокрема в СнаУ чоловіки, і навіть
представник курдського народу виглядав у
вишиванці як справжній козак :) чоловік має
бути спортивним, тож перший конкурс був при-
свячений саме цій тематиці. Тягати гирі, стри-
бати через коня й кидатися м’ячем учасникам
було не потрібно, але вийти у спортивному
костюмі й відповісти на каверзні запитання
ведучих все ж таки довелося.

але, на думку організаторів конкурсу, про-

сто спортивним бути замало: як виявилося,
кожен з наших учасників – супергерой! а ось
який саме, глядачі могли з’ясувати, перегля-
нувши перше «домашнє завдання» конкурсантів
– відеофільм. Тож тепер ми знаємо, що серед
нас є містер (і місіс) Сміт, Дедпул, Бетмен,
Флеш, Міньйон, Супермен, і це вони стоять на
сторожі спокійного життя та безперебійної
діяльності СнаУ :)

Та, безумовно, найцікавішим став третій
конкурс, під час якого наші «містери» пре-
зентували свої таланти. Яскраві хореогра-
фічні композиції, вокальні номери, гумори-
стичні – що-що, а нудьгувати глядачам точно
не довелося! Уявляю, як же важко довелося
журі, як складно було обирати переможця:
учасники у цьому році були справді сильни-
ми – яскраві, талановиті, або, на крайній
випадок, з чудово розвиненим почуттям
гумору, а в деяких учасниках прекрасно
поєднувалися усі ці якості :)

але конкурс є конкурс, тож призові місця
та номінації зрештою були визначені. У
цьому році вони розподілилися таким чином:

Містер Глядацьких симпатій – Роман
Басанець, факультет агротехнологій та при-

родокористування;
Містер Галантність – вадим Місчанчук,

факультет економіки і менеджменту;
Містер Приваб ливість – Сергій Прота -

щук, факультет харчових технологій;
Містер Посмішка – артур Шаповал, біо-

лого-технологічний факу ль  тет;
Містер Харизматичність – Богдан

Бровко, юридичний факультет;
Містер Щирість – Федір Муравйов,

факультет ветеринарної медицини.
а так виглядає трійка переможців конкурсу:
ІІ віце-Містер – Сергій Українець, будівель-

ний факультет;
І віце-Містер – Олександр Хижняк, інженер-

но-технологічний факультет;
Містер СнаУ – Берван Кизилкан, іноземний

студент, будівельний факультет.
вітаємо всіх учасників конкурсу і дякуємо за

цей феєрверк позитиву!�

Олена МОвчан
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На каву з ректором
зустріч

Запрошуємо 
на «Літо в СНАУ»!

оголошення

Саме так називається пізнавально-розважальна екс-
курсійна програма для школярів, запроваджена Сумським
національним аграрним університетом. Дітям пропо-
нуються тематичні екскурсії за різними напрямками.

Так, екскурсійна програма «Знайомтеся – це СнаУ!»
передбачає відвідування музею СнаУ, а також лаборато-

рій, навчальних корпусів та прогулянку територією. 
Під час екскурсії «Унікальна природа СнаУ» діти відві-

дають теплиці, де на власні очі побачать, як вирощують ті
чи інші цінні садові  та городні культури, дендропарк
СнаУ з унікальними рослинами з усього світу, як то саку-
ри та гінкго білоба, а також побувають на віварії, де утри-

муються сільськогосподарські тварини –
коні, корови, свині, кози, вівці, кури,
цесарки та навіть павичі!

Програма «Мистецтво кінології в
СнаУ» дасть можливість спостерігати за
процесом дресури собак, яке проводять
досвідчені фахівці-кінологи університету, а
також отримати цінні поради з їх утриман-
ня.

Побувати у прекрасних парках на
території СнаУ,  веретенівському парку, а
також парку-пам’ятці садово-паркового
мистецтва «Кияниця» можна під час екс-
курсії «Пам’ятки садово-паркового
мистецтва СнаУ».

Тож запрошуємо скористатися цією
прекрасною нагодою наблизити дітей до
природи і краси! Для цього потрібно лише
зателефонувати контактній особі 095-676-
92-08 (Ксенія валеріївна) або написати
нам на e-mail: mediasnau@gmail.com�

Аджиліті (Agility) – вид спорту з
собакою, який зародився в Англії в
1978 році і пов'язується з ім'ям
Джона Варлі. У перекладі з англій-
ської «аджиліті» означає швидкість,
спритність, вправність.

Джон Варлі, який займався кін-
ним спортом, вирішив організувати
своєрідний конкур для собак, в якому
тварини по команді людини долають
бар'єри. Разом зі своїм другом
Пітером Мінуеллом він розробив
першу програму по аджиліті для роз-
ваги глядачів у перерві між двома
розділами однієї з престижних виста-
вок собак.

Цей відносно молодий вид спор-
ту, який також можна розглядати і як
різновид довільного дресирування
собак, придбав широку популярність,
оскільки в ньому можуть брати участь
собаки, незалежно від породної при-
належності, розміру, початкового
рівня фізичної підготовки. До того ж
аджиліті, більш ніж будь-який інший
вид дресирування, сприяє виникнен-
ню взаєморозуміння між лендлером
та його вихованцем, привчає собаку
помічати і швидко сприймати кожен
рух хендлера, концентрувати увагу на
поставленому завданні незалежно
від наявності сторонніх подразників
(інших собак, людей і т. д.).

Завдяки своїй динамічності аджи-
літі сприймається багатьма собаками
як гра і приносить їм справжнє задо-
волення. Міський собаці, яка основну

частину часу проводить без активних
фізичних навантажень у приміщенні,
аджиліті допомагає підтримувати
хорошу фізичну форму.

Головне завдання в аджиліті –
швидше за всіх пробігти по трасі,
долаючи різноманітні перешкоди
(снаряди). Снаряди в аджиліті ділять-
ся на контактні (по ним собака
мусить проходити – «бум», «гірка»,
«гойдалки»), і безконтактні (до них
собака не повинна торкатися –
бар'єри, «шина»). Долає перешкоди
собака самостійно, без повідка, але
по команді і під контролем спортсме-
на (хендлера), який керує нею голо-
сом і жестами. При цьому забороне-
но торкатися собаки і снарядів. На
змаганнях на собаці не повинно бути
нашийника.

Під час змагань не можна дотор-
катися до собаки, давати ласощі,
іграшки, використовувати інші засо-
би заохочення і предмети для дреси-
рування. Не дозволяється також
грубе ставлення до собаки, зокрема,
застосування фізичних покарань за
допущені помилки або непокору.

Розстановка снарядів завжди уні-
кальна, її не повинен знати ніхто, аж
до початку змагань. Суддя дозволяє
спортсменам познайомитися з тра-
сою протягом декількох хвилин без-
посередньо перед початком забігів
(розминка), але без собаки. Тож
собака біжить кожну трасу в перший
раз і при цьому повинна пробігти

швидко й чисто, тобто правильно
подолати близько 20 різноманітних
перешкод (бар'єри, слалом, гойдал-
ки, тунелі, гірку, колесо, бум та інші).
За збиті планки бар'єрів і інші мож-
ливі помилки собака отримує штраф-
ні очки, які можуть звести нанівець
перевагу у швидкості.

нещодавно у Сумах на централь-
ному стадіоні СнаУ вперше проводи-
лись всеукраїнські змагання
Кінологічного Союзу України з аджи-
літі «Кубок СнаУ» рангу СаСаg.
Ініціатором та організатором змагань
був біолого-технологічний факультет
нашого університету. Змагання мали
не тільки статус національних, а були
ще рейтинговими у відборі до участі
у чемпіонаті миру з аджиліті.
Оцінював майстерство спортсменів
суддя міжнародної категорії FCI з
Москви Михаїл Кириллов.

У змаганнях брали участь 38
спортсменів, які представляли п’ять
команд: дві команди з м. Київ та по
одній з міст Харків,  Павлоград
Дніпропетровської області та Суми.
Змагання проводились на трасах різ-
ного рівня складності та у різних
ростових категоріях собак. 

Сумська команда «адреналін»
була найчисельнішою. незважаючи
на те, що наша команда є «наймо-
лодшою» за досвідом, це не завади-
ло сумським кінологам у різних кате-
горіях здобути найбільшу кількість
нагород, а саме шість перших місць,

два других та одне третє. У команд-
ному заліку, який оцінювався лише за
результатами однієї траси, наші
спортсмени посіли друге місце, усту-
пивши лише один бал харківській
команді «авангард».

Хочемо зазначити, що тренується
сумська команда на дресирувально-
му майданчику біолого-технологічно-
го факультету СнаУ, на якому вже
багато років викладається спеціалі-
зація «Кінологія».Тренує сумських
спортсменів випускниця факультету

наталія Шинкарьова.
Організовували змагання такого

рівня в університеті вперше, але це
не завадило отримати тільки пози-
тивні відгуки. Як суддя, так і учасники
відзначили високий рівень організації
та теплий прийом. 

Дякуємо всім, хто допомагав в
організації цього кінологічного спор-
тивного свята! Дякуємо учасникам,
що приїхали до нас на змагання!
Поздоровляємо усіх призерів з пере-
могою!�

лЮДМИла БУла

19 квітня 2016 року
у Білому залі КГХ від-
бувся вже традиційний
для СнаУ захід, який
отримав назву «Кава з
ректором». власне, це
такі неформальні
зустрічі ректора зі сту-
дентами, на яких за
чашкою кави присутні
спілкуються, обміню-
ються думками з того
чи іншого приводу.

Цього разу були
запрошені студенти,
що вивчають німецьку
мову, з інженерно-тех-
нологічного, біолого-
технологічного факультетів, а також
ветмедицини і агротехнологій та при-
родокористування. Крім ректора, на
зустріч завітали також співробітники
відділу міжнародного співробітництва
та лектор німецької служби академіч-
них обмінів (DAAD) пан Карстен
Грунвальдт, який з жовтня 2015 року
працює викладачем німецької мови
на кафедрі іноземних мов універси-
тету. 

Тож спілкування велося виключно
німецькою мовою. лектор DAAD роз-
повідав про можливості для студентів
СнаУ брати участь у міжнародних

програмах академічного обміну,
навчання за кордоном та працевлаш-
тування у провідних світових компа-
ніях. Поділився він і своїми планами
та напрацюваннями на майбутній
навчальний рік. Зокрема, пан
Грунвальдт розповів, що має бажан-
ня створити для студентів СнаУ
німецькомовний клуб і проводити
цікаві заходи, у тому числі й ті, що
запропонують студенти.

Загалом учасники відзначають
демократичну й невимушену атмо-
сферу зібрання та висловлюють спо-
дівання на подальші зустрічі у такому
форматі�

Аджиліті: спорт собак і людей
змагання

Олена МОвчан
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не вперше на базі нашого Університету в
квітні відбувається зустріч переможців
Регіонального форуму сільської молоді. І
завжди випускники шкільних навчальних закла-

дів увічнювали своє перебування на території
університетського містечка посадкою декора-
тивних деревних рослин. У цьому році як і в
минулому такі посадки відбулись на експозиції

арборетуму, яка по особливому
вшановує вагомість в історії
Університету першого його рек-
тора Івана Миколайовича
Брюховецького.

Тепер уже пам’ятна експози-
ція розміщена в межах універси-
тетського арборетуму північніше
Храму Святої валентини.
Просторово вона має вигляд
витягнутого з заходу на схід чи
навпаки трикутника. По перимет-
ру трикутника вже зростають
хвойні деревні рослини. Заїздну
до містечка дорогу впродовж екс-
позиції з півночі розмежовує ряд
відносно високорослих з добре
сформованими пірамідальними
вічнозеленими кронами Thuja

ocсidentalis (туї західної). Південну межу експо-
зиції вздовж університетської «100-метрівки»
підкреслюють стрункі колоноподібні особини
тої ж туї західної. Східна основа трикутної екс-
позиції біля комбінату громадського харчування
впізнається завдяки дворядній алейній посадці
Metasequoia glyptostroboides (метасеквої
китайської), молоденькі деревця якої щорічно
оновлюють свою хвою.

У центрі метасеквоєвої алеї встановлені
рекламний показчик експозиції та пам’ятний
знак у вигляді неопрацьованого гранітного
каменю розмірами 1,25 х 1,00 х 0,85 м із напи-
сом для нащадків: «експозиція арборетуму
присвячена 80-річчю першого ректора
Університету професора Івана Брюховецького.
2016.». Пам’ятна експозиція, то експозиція
щеплених і сланких декоративних дерев та
кущів. 

У минулому році молодь форуму посадила
на цій ділянці щеплені листопадні низькорослі
форми деревних рослин, серед яких: з повис-
лими гілками в кроні Aronia melanocarpa (горо-

бина чорноплода) та Caragana arborescens
(жовта акація), з кулястою формою крони
Enonymus europaea (бруслина європейська) та
Padus serrulata (черемха дрібнопильчаста)
тощо.

У поточному році на експозиції висаджені
вічнозелені сланкі кущі Jniperus sabina (ялівцю
козацького), Juniperus x media (ялівцю серед-
нього), Juniperus squamata (ялівцю мускатного)
та декілька декоративних форм ялівців за коль-
ором їх хвої. 

ландшафтні групи високих кущів
Philadelphus coronarius (садового жасмину зви-
чайного) з ароматними кремово-білими квітка-
ми в рясних суцвіттях на початку літа та біогру-
пи середньорослих кущів Pyracantha coccinea (
піроканти яскраво-червоної) з кулястими пома-
ранчевого кольору плодами в осінню пору в
найближчій перспективі будуть нагадувати не
тільки співробітникам і студентам Університету,
але й звичайним перехожим про особливий
статус цього куточка арборетуму на території
університетського містечка�

вОлОДИМИР КОХанОвСЬКИЙ,
почесний професор Університету

Експозиція особливого призначення
це СНАУ
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«Сумська Терпсихора - 2016»:
свято таланту та краси

художня самодіяльність

вже третій рік поспіль до
Міжнародного дня танцю, який весь
світ відзначає 29 квітня, у Сумах про-
ходить фестиваль танцю «Сумська
Терпсихора» – свято грації, натхнен-
ня, таланту і краси. До участі в ньому
запрошуються кращі хореографічні
колективи нашого міста, які працю-
ють в абсолютно різних напрямах і
жанрах танцювального мистецтва.

Цьогорічна програма фестивалю
проходила у декількох номінаціях.
Серед колективів міста достойно
виглядали і наші, університетські –
ансамбль сучасного танцю «Шарм»
(керівник Єлизавета Татарченко),
ансамбль сучасного бального танцю
«Свей» (керівник Юрій Сергеєв) та
народний ансамбль народного танцю
«весна» (керівник Ольга Гетманенко).

Динамічна, яскрава програма
фестивалю вражала різноманітністю:
і класична хореографія, і народна, і
бальна, й сучасна… Різні жанри, різ-
ний вік танцюристів, різна кількість
учасників номеру, різні костюми, але
всіх об’єднували майстерність вико-
нання,  емоційність та щире бажання
дарувати глядачам своє мистецтво,
занурювати у прекрасний світ танцю. 

За результатами фестивалю,
«Шарм» з композицією «натхнення»
був відзначений у номінації
«Паросток надій», «Свей» з компози-
цією «Феміда» у номінації «Джерела
творчості», «весна» отримала відзна-
ку «вершина майстерності» за танець
«Молдавеняска».

вітаємо колективи та їх керівни-
ків з Міжнародним днем танцю,
бажаємо довгих-довгих років творчо-
го життя у стінах рідного університе-
ту, нових творчих задумів та натхнен-
ня!�

Олена МОвчан
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«Зоря на ім’я Україна 
і Суми – промінчик її»

творчий звіт

19 травня 2016 року у Сумському Палаці куль-
тури ТОв «Фрунзе-Сервіс» творчим звітом худож-
ніх колективів нашого міста завершився обласний
культурно-мистецький фестиваль «Тобі, єдина
Україно, натхнення, творчість і любов!» 

За словами організаторів, мета його прове-
дення – пропаганда та розвиток національної
культури, виховання почуття любові до рідної
землі, подальший розвиток народної творчості,
збереження та розвиток традиційного народного
мистецтва, залучення широкої громадськості до
діяльності творчих аматорських колективів.

Цьогорічний фестиваль був присвячений 25-й
річниці незалежності України. Як завжди, кожен
район нашої області представив на суд глядачів
та журі свої творчі надбання, і фінальною крапкою
став звіт сумчан - святковий концерт за участю
творчих колективів та окремих виконавців «Зоря на
ім’я Україна і Суми – промінчик її». частиною про-
грами стала виставка декоративно-ужиткового
мистецтва «Барвиста вишиванка міста понад
Пслом».

Приємно відзначити, що мало який концерт
міського чи обласного рівня обходиться без твор-
чих колективів Сумського національного аграрного
університету. високий рівень виконавської май-
стерності, цікаві творчі задуми, артистизм і відда-
ність мистецтву, які демонструють учасники та
балетмейстери наших колективів, високо цінуються
керівництвом відділів культури й мистецтва міста й
області. Ось і цього разу до участі у творчому звіті
сумчан був запрошений народний ансамбль народ-

ного танцю «весна» (керівник – Ольга Гетманенко).
Глядачі гучними оплесками вітали «Святковий

гопак» у виконанні танцюристів Сумського націо-
нального аграрного університету. І не дивно, адже
саме цей номер є візиткою не тільки нашої країни,
а й наших університетських «народників» :) взагалі
гопак – явище унікальне. виник він у побуті війська
Запорізького і спочатку виконувався виключно
чоловіками. Сучасний гопак танцюють і чоловіки, й
жінки, однак чоловіча партія залишається провід-
ною. 

Тож колектив «весна» вдало представив наш
університет, підкоривши своїм виступом глядацькі
серця, з чим ми й вітаємо учасників та керівника
ансамблю�

До складу ансамблю народного танцю «весна»,
створеного у 1986 році, входять студенти та аспі-
ранти Сумського національного аграрного універ-
ситету.

У грудні 1998 року «весні» було присвоєно
почесне звання «народний художній колектив», яке

вона підтверджувала у 2005 та 2011 роках.  
І ось у 2016 році колектив втретє підтвер-

див почесне звання «народний художній
колектив» (наказ Міністерства і науки України
від 08.04.2016 №413).

«Підтвердити звання» - так просто сказати,
але дуже важко виконати. І кожного разу стає
все складніше. Раніше було достатньо концер-
ту з 12-13 танцювальних номерів, а ось на сьо-
годні вже має бути 26 танців. а це вже, можна
сказати, танцювальний марафон. але «весна»
не здається і дає два концерти по 13 танцю-
вальних номерів. До речі, у «Святковому
Гопаку» темп швидше, ніж у «Гопаку»
національного ансамблю танцю України ім.
Павла вірського!

вітаємо народний ансамбль народного
танцю «весна» з цією чудовою подією!

Бажаємо подальших творчих успіхів і перемог в
Україні та за її межами, неповторних виступів та
прагнення до саморозвитку. нехай здійснюються
усі ваші бажання, а енергійний танок вашого життя
не зупиняється ніколи!�

«Весна» – дійсно 
народний колектив!

досягнення

Олена МОвчан

І знову наші бальники –
перші!

мистецтво

14 травня 2016 року у Сумському державному
університеті вкотре відбувся Міжрегіональний від-
критий фестиваль-конкурс дитячої та юнацької
творчості «Зірковий шанс». Цей конкурс так назва-
ний недаремно, адже він справді дарує шанс
молодим колективам гучно заявити про себе, а
вже досвідченим – підтвердити рівень своєї май-
стерності.

Сумський національний аграрний університет
представляли  ансамбль сучасного бального
танцю «Свей» (керівник – Юрій Сергеєв) та молод-
ша група «Свейчики» цього ж колективу (керівники
– Юрій Сергеєв та Ксенія Блюмська-Данько).

Результати конкурсу не можуть не порадувати
всіх, хто цікавиться творчістю колективів СнаУ та
вболіває за них. «Свейчики» до своїх численних
нагород додали диплом за І місце у віковій категорії
8-11 років у номінації «Спортивний бальний
танець», представивши на суд журі композицію
«Мисливці за привидами».

а «Свей» з композицією «Феміда» став пере-
можцем у номінації «вільна танцювальна пластика»
у віковій категорії 16+, що підтверджує диплом за І
місце.

вітаємо колективи та їх керівників, бажаємо
подальших творчих успіхів, невичерпної енергії та
креативності!�

Олена МОвчан

«Юність» підкорює
Польщу

фестиваль

нещодавно повернувся з
поїздки до Польщі академічний хор
«Юність» Сумського національного
аграрного університету (керівник –
аліна Біловол, концертмейстер –
леонід Островський). 

Колектив побував на XXXV
Міжнародному конкурсі церковної
музики у місті Хайнувка
(воєводство Podlaskie). відомий і
знаний хоровий конкурс
«Хайнувські дні церковної музики»
вже 35 років збирає найкращі
колективи світу. Тож, і цього року
свою творчість представляли  різ-
номанітні хори: дитячі, молодіжні,
церковні, світські, професійні колективи.
всього 29 хорів з Білорусії, Польщі, Росії ,
литви, Грузії, Румунії.

наш хор «Юність» був представлений
у номінації «академічні хори» і посів III
місце! II  місце поділили хор архан гель -
ської філармонії та церковний хор з
Румунії, I місце – камерний хор «Благовіст»
з литви, Гран-прі фестивалю виборов ака-
демічний хор студентів Харківської дер-
жавної академії культури.  Конкурсні пере-
гляди та виступи хорів відбувалися в чудо-

вих храмах – Соборі Святої Трійці в Хай -
нув ці та Соборі Святої Софії в Білостоку.
надзвичайна акустика храмових споруд та
найвищий рівень хорового конкурсу – ось
найбільші враження від поїздки.

Також велику концертну програму
духовної та української музики хор показав
в місті Бельск Подляскі для української діа-
спори. надовго учасникам хору запа -
м’ятаються екскурсії до національного
парку Біловезької пущі та його музею і
заповіднику�

алІна БІлОвОл
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У СНАУ вміють відпочивати красиво
традиції універу

Саксофон, канделябри, кружлян-
ня пар на паркеті. вишукані вечірні
сукні, фраки, бутоньєрки і море кві-
тів… І вся ця краса – не у відні, а в
Сумах, в одному з найкращих залів
міста, у Палаці Культури. Саме там 5
травня 2016 року відбувся грандіоз-
ний культурний захід, організований
та проведений Сумським національ-
ним аграрним університетом –  VI
віденський бал. Цьогоріч організато-
ри присвятили його квітковій темати-
ці, він так і називався – «Бал квітів».

Розпочався бал полонезом дебю-
тантів у виконанні наймолодших
учасників – 30-ти пар юних танцюри-
стів ансамблю «Свейчики». на від-
криття завітали почесні гості – деле-
гація з Польщі, яка брала участь у

Міжнародному інвести-
ційному форумі, що того
ж дня проводився у
СнаУ. З вітальними сло-
вами до учасників балу
звернулися проректор з
науково-педагогічної та
навчальної роботи
валерій Жмайлов,
директор Департаменту
освіти і науки Сумської
ОДа Олена Попова та
Збігнев войцеховскі, заступник
директора люблінської фундації діло-
вої співпраці та міжнародного співро-
бітництва.

варто відзначити, що вперше уні-
верситетський студентський віденсь -
кий бал проводився у дещо розши-

реному форматі: окрім безпосеред-
ньо танцювальної програми, яка
складалася з вальсів та польок, при-
сутнім були запропоновані також
майстер-класи з виготовлення квітів,
а також цікаві настільні ігри.

Крім універси-
тетських пар, учас-
никами дійства
стали також і студен-
ти з коледжів СнаУ,
а також студенти
УаБС та СумДУ.
Танцювальну про-
граму балу прикра-
сили та урізноманіт-
нили виступи учас-
ників ансамблю
сучасного бального
танцю «Свей», при-

чому на паркеті, крім основного скла-
ду, побували і наймолодшенькі –
«Свей чи ки», і найстарші учасники –
хобі-клас. 

За традицією, обрали Короля та
Королеву балу. ними стали студенти
факультету ветеринарної медицини

Ярослав Титаренко та
Катерина Світлична. а серед
школярів були обрані  Принц
та Принцеса: ці почесні титули
відтепер носять Євген Кавелін
та Марина Успенська�

Олена МОвчан

№5 (255)              №5 (255)              травеньтравень 2016 2016 рр..

Олена МОвчан

Більше, ніж просто одяг
Україна – це ти!

Українська вишиванка супроводжує нас
з найдавніших часів. Ще Геродот писав, що
одяг скіфів прикрашала вишивка, а сестра
володимира Мономаха організувала в 11
столітті першу школу вишивання. Минають
роки, століття, а вишиванка не втрачає
своєї популярності й актуальності, ставши
вже не просто одягом, а своєрідним симво-
лом та оберегом для кожного українця.

У третій четвер травня вся Україна вже
традиційно вбирається у національне
вбрання, адже саме цей день офіційно є
Днем української вишиванки і святкується,

починаючи з 2006 року. Кожен, хто вва-
жає себе українцем незалежно від
генетичної приналежності, вдягає
вишиванку на роботу, на навчання чи
навіть просто на прогулянку.

19 травня 2016 року, у Сумському
національному аграрному університеті
вкотре відзначили це прекрасне свято.
У навчальних аудиторіях, у кабінетах та
коридорах, на алеях СнаУ – скрізь
зустрічалися студенти, викладачі та
співробітники у національному вбранні.
До речі, варто відзначити, що українсь-

ка вишиванка має чудову здатність вигля-
дати не тільки святково й патріотично, а
ще й дуже сучасно і модно. Приємно, що
навіть іноземні студенти, що навчаються у
СнаУ, цього дня теж були помічені у виши-
ванках, які їм дуже пасують :)

Різноманітні фасони, розмаїття коль-
орів, квіти – і на одязі, і вплетені у коси,
повсюди сміх і щасливі посмішки… лунали
веселі українські пісні у виконанні кращих
солістів університету. Студенти усіх
факультетів, школярі, викладачі, професо-
ри, декани на чолі з першим проректором

Миколою Курилом зібралися біля головного
корпусу СнаУ, щоб зробити емоційне й пози-
тивне спільне фото на згадку про цей прекрас-
ний день.

взагалі сама суть цього свята полягає в
тому, щоб, вдягнувши вишиванку одночасно з
усім університетом, містом, країною, проде-
монструвати нашу єдність і солідарність з усім
українським народом, підкреслити те, що ми –
велика й дружна родина, що, вважаємо, цілком
вдалося Сумському національному аграрному
університету�


